



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 119 [16793]

21 МАЯ 1976 г., ПЯТНИЦА

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
преднедельника

ГОРДИСЬ СВОИМ ПОЛЕМ

Четырнадцать лет выражавший сахарную свеклу Михаил Южин. И каждый год он получает хорошие урожаи. Нынешней весной коммунист решил обрабатывать посевы на 70-тактной вышадке, еще выращивает коровьи корни на 90 гектарах. Думает получить не менее 250 центнеров свеклы с гектара. Для этого он стремится вовремя делать все необходимые работы, грамотно применять удобрения.

В лучшие сроки Михаил проводил культивацию, вовремя посеял. При посеве в рядки внесено по полтора центнера нитроаммофоски. Механизатор, в короткое время провел досходовое боронование пластины. Сейчас приступил к бокетированию. К сожалению, на посевах появились долгоносик, но М. Южин уверен, что выйдет победителем в борьбе с вредителем. Есть ядохимикаты, и он постарается вовремя их внести, сберечь сахарную свеклу.

В семилукском колхозе имени Чапаева расположено поле заборного трактора. Хорошо разделенное по краям, оно не имеет ни одного просева, зеленые ростки свеклы вытянулись в прямые линии. Каждый, кто побывает здесь, любуется сдеянным человеком, говорит добрые слова его заботливым рукам.

Можно много привести примеров личного отношения к земле. Бригады, заведующие земельными хлебами, стремятся к тому, чтобы каждая гектар наша была использована по-хозяйски, чтобы высокие доходы. Только так поступают бригадир Иван Васильевич Неклюдов из таловского колхоза «Гигант». Он всю весну был в поле, словно и делом призвал людей хорошо трудиться, чтобы каждый колхозный участок послал всему вперед.

В колхозе имени Кирика Верхнекаховского района много лет трудится механизатор Иван Сергеевич Пашков. Выращивает он кукурузу и подсолнечник. Нынешней весной вместе с Николаем Георгиевичем Храмченковым он ежедневно переворачивает норму в полтора раза. Иван Сергеевич знает цену удобренния, потому постаралась, чтобы под культивацию была внесена аммиачная вода из расчета четыре центнера на гектар. Чистыми и ухоженными выглядят сейчас поля, закрепленные за И. С. Пашковым. Правление колхоза отметило благодарность труда этого человека.

«Земля — это источник нашей силы и нашего бытия», — говорил товарищ Л. И. Брежnev на XXV съезде КПСС. «Охрана земли, повышение ее плодородия — непременное условие дальнейшего прогресса в сельском хозяйстве». Отрадно, что год от года растет культура земеделия на воронежских полях, повсеместно применяются необходимые меры для повышения эффективности использования земли. Благодаря увлечению техники, внесении минеральных, органических удобрений в почву, внедрению передовых агрономических и технологий выращивания сельскохозяйственных культур возрастает сила земледелия.

Культурное поле — это хорошо разделенная почва с необходимым количеством растений, это — отсутствие на нем сорняков, что очень важно при нынешней весне с обильным осадком и прохладной погодой. Побесконечно о чистоте посевов, о том, чтобы зерновым и другим культурам были созданы все условия для хорошего роста и созревания, прямая обязанность всех тех, за кем закреплена земля, кто отвечает за судьбу будущего урожая.

Между тем далеко не всегда посевы на полях, не все они вовремя обработаны, не все находятся в чистом состоянии. В колхозах «Заря», «Сельхозтехник» Ачинского района на многих полях сахарная свекла густо вспахи сорняки, а с ними не ведется борьба. В этих хозяйствах отдельные участки не закреплены за землевладельцами, засорены. Необходимо быстрее спасти посевы.

Бывает и так: поле можно гордиться, оно заботливо обработано, радует глаз та или иная культура на нем. Но вдруг какой-то нерадивый механизатор или лхой шофер сворх с дороги и проехал по пашне, спрямляя свой путь. Труд людей, ухаживающих за землей и посевами, обезобразил действия человека, кому дорога хлеборобства. Честно оградить нашу землю, поставить нужные заслоны перед бракоделами, кто нечестно относится к порученной работе, губят народное добро.

Сейчас во многих колхозах и совхозах ширится соревнование под лозунгом: «Поле соседа — не чужое поле». Если человек добился хороших результатов, сумел вырастить высокий урожай, его доля помочь это сделать и товарищу, тем более, молодому хлеборобу, начинаясь трудовой путь на земле. Очень важно, чтобы такое стремление передовых землемедельцев было вовремя поддержано партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями. Их доля — создать все условия для того, чтобы этот почин нашел повсеместное распространение.

В Нижнедевицком, Кантемировском и других районах передовые хозяйства вступают в шифмы отстающих. Руководители, механизаторы, колхозники и рабочие совхозов преисполнены бригад, участков, отдельных стремятся помочь тем, кто отстал, вывести их из числа лучших. Девиз: «Ни один отстающий рядом становится нормой труда. Необходимо создавать все условия для того, чтобы этот почин распространялся повсеместно».

Воронежские земли хороши, плодородны. При заборном тракторе, который они дают высокие урожаи всех сельскохозяйственных культур. Нет выше чести для каждого хлебороба, чем высокое нести звание советского крестьянина, добиваться повышения плодородия каждого трактора. Поле — это зеркало деятельности людей, за которым оно закреплено. Сделано так, чтобы везде и вовремя проводились необходимые работы, чтобы каждый землемеделец мог сказать: «Я горжусь своим полем».

НА СТРАЖЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЗАКОННОСТИ

Вчера в Воронеже, в зале заседаний обкома КПСС и областного исполнкома состоялось областное совещание актива, работников администрации и мэрий дальнейшего укрепления социалистической законности и соблюдения производственного права в области. На заседании ХХV съезда КПСС выступил секретарь областного комитета партии Н. Ф. Юшин.

Обсуждение доказала конкретные меры по улучшению деятельности правоохранительных органов нашей области в свете выполнения решений ХХV съезда КПСС.

СООБЩАЮТ РАБКОРЫ НА ВАХТЕ ДЕСЯТОЙ

ВОРОНЕЖ. Труженики обобщили «Работчица» на миниатюрной неделе изготавливают сварки плана 133 зильм и демесециональных женских пальто. Швеи — мотористки Т. Рябкова и Е. Погожева в каждую смену вдвое перевыполняют свою заданию. А впереди идет Л. Тимофеева, которая недельное задание выполнила на 291 процент.

Б. ПОНОМАРЕВ.

НИЖНЕДЕВИЦКИЙ. Путешественники первого околотка, пуводимые дорожными мастерами М. Прокудиным, за

десять дней проложили на железнодорожных шпалах два километра пути, что значительно превышает плановое задание.

Напоминающей производительности добились монтеры И. Королевская, трактористы Т. Рябкова и Е. Погожева в каждую смену вдвое перевыполняют свою заданию. А впереди идет Л. Тимофеева, которая недельное задание выполнила на 291 процент.

Б. ПОНОМАРЕВ.

БОРСОГЛЕБСК. Рабочики ремонтно-строительного управления с начала года дополнительные к задачам выполнили ремонтно-строительных работ на 20,2 тысячи рублей.

В авангарде соревнования — бригады штукатуров А. Кузьмина, каменщиков А. Шамаева, асфальтровщиков И. Плещинцева, столяров И. Сычева.

Б. ПОНОМАРЕВ.

А. МАСЛЫХОВ.

В. ЗАЙЦЕВ.

КОНТРОЛИРУЕМ
ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

СОРЕВНОВАНИЕ НА РАВНЫХ

Широкое распространение на нашем заводе получило социалистическое соревнование под девизом: «Пятилетка качества — рабочую гарантину». По примеру слесаря Ю. Андрианова и апаратчика Т. Титовой, первыми поддержавшим почты московской в соревнование вышли и механическая служба цеха 57-67. Она разделена на две ремонтно-механические группы, и обе соревнуются между собой.

Механик цеха С. Мозговой называет обязательства групп.

М. Трунов, старший инженер-технолог, говорит: «Мы учитываем сплошную работу. Бригады — опытные слесари М. Трунов и Ю. Осадчий, имеющие шестой разряд».

— Все работают на совесть, — говорит С. Мозговой. — Ю. Осадчий и слесарь его бригады С. Строганов, коммунисты А. Титов и Н. Севастьянов в совершенстве знают все ходовые схемы. Не уступают им и М. Трунов, В. Малахов, А. Чемакин.

Так что соревнование идет на равных. В марте победители среди всех групп и бригад цеха были труповозы.

Обе группы работают без травы и аварий, ни имеют нарушений труда и производственной дисциплины. Оценки по культуре производства почти всегда отличные.

Выполняется также курс «Культура членов бригады усовершенствования труда и повышения квалификации». Занятия ведутся Н. Пушкин и механик С. Мозговой по специальной программе. Ко времени остановки зазора на капитальный ремонт (до него остается приблизительно месяц) каждый слесарь закончит курсы.

Обе группы обязались за счет экономного расходования сырья и материалов на ремонт оборудования, за счет качественного ремонта и увеличения норм межремонтного пробега снизить себестоимость готовой продукции: группа Трунова на 300 рублей, группа Осадчего — на 250 рублей. Успешно выполнил этот пункт, да и все остальные, поможет хорошо организованное соревнование под девизом: «Пятилетка качества — рабочую гарантину».

Б. ПОНОМАРЕВ.

Завод СК имени Кирова.

В. ЗАЙЦЕВ.

СОРНЯКИ — ПОД КОРЕНЬ!

В КОМПЛЕКСЕ



СВЕКЛОВИЧНЫЕ ПЛАНТАЦИИ В ЛИСКИНСКОМ КОЛХОЗЕ ИМЕНИ МИЧУРИНА

ЗАНИМАЮТ 470 ГЕКТАРОВ.

МИЧУРИНЦЫ ОДНИМИ

ИЗ ПЕРВЫХ В РАЙОНЕ

ЗАКОПЧИКИ И ПОСХОДОВЫЕ

БОРОНОВЫЕ ПОДСОЛНЕЧНИКА

НА 580 ГЕКТАРОВ.

В КОМПЛЕКСЕ ВЕДУТ УХОД

ЗА ПОСЕВАМИ ПОЛЕВОГО

СОВХОЗА «КОЛХОЗ «ЗАРЯ» И

ДРУГИХ ХОЗЯЙСТВ, КОТОРЫЕ

СВОЕВРЕМЕННО ПРОДОЛ-

ЖЕ ВСЕХ РАБОТ, ТОМ ЧИСЛЕ И ОПЫТЫ-

ВАНИЕ ПОСЕВОВ СВЕКЛЫ.

В РАЙОНЕ УЖЕ ОБРАБО-

ТАНО ЯДОХИМИКАМИ 482 ГЕКТАРОВ ЦЕННОЙ

КУЛЬТУРЫ.

В. ДЬЯЧЕНКО.

ПРОДУКЦИИ ФЕРМ — ГАРАНТИРОВАННОЕ КАЧЕСТВО

Первым

сортом

Животноводы нашего колхоза,

противоречия в жизни ре-

ния ХХV съезда партии, доби-

ваются новых успехов в соци-

алистическом соревновании.

Первопроходцы кварталов, пра-

вляющиеся фермами, предъяв-

ляют высокое качество про-

изводства и эффективность

производства.

Этот почин нашел горячую

поддержку и одобрение

сторонников на полях.

На полях вспаханы и обработаны

поля для посева зерновых

культур.

В. ДЬЯЧЕНКО.

В летнем

лагере

Коллектив животноводов

колхоза имени Докучаева Таг-

ловского района, в открытом

поместье, обратился к всем

жителям области с при-

зовом бороться за пудовы

на землю в летний период,

чтобы в дальнейшем

получить высокий урожай

животноводства.

По мере продвижения

поголовья в колхозе

появляются новые

задачи, которые предсто-

ятся выполнить в летнем

лагере.

В. ДЬЯЧЕНКО.

